



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 157 (19005) Суббота, 11 октября 2014 г.

• ПОД ФЛАГОМ ДОБРА



Безлимитное милосердие



Всероссийская благотворительная акция «Под флагом Добра!», ставшая уже традицией тобольского лета, даёт горожанам возможность встретиться на коротке со звёздами эстрады, известными спортсменами, увидеть чиновников и политиков в необычном формате.



Но основной частью праздника становится церемония вручения сертификатов детям-инвалидам, нуждающимся в дорогостоящем лечении или средствах реабилитации.

Скептики брюзжат, зачем, мол, устраивать шумные торжества – не проще ли собрать благотворительные взносы и передать детям. Но ведь звёздное шоу необходимо для того, чтобы всколыхнуть народ, пробудить в каждом из нас чуткость, милосердие, сострадание и мысль о том, что чужих детей не бывает. Да и праздник, адресованный детям, которых называют особыми, очень важен для них. Им рукопле-

щут трибуны, у них берут интервью, их приглашают на футбольное поле. А это очень важно, чтобы дети не комплексовали, чтобы росли полноправными гражданами нашей страны.

И пробудившиеся в людях милосердие, желание помочь не укладываются в рамки одного лишь праздника. Вот уже и осень на дворе, и первый снежок пролетел, а лето и праздник «Под флагом Добра!» продолжают. Продолжаются потому, что благотворительный счёт всё ещё открыт, и благотворительные взносы по-прежнему поступают. У добра не бывает лимита.

1 200 000 рублей поступило на счёт благотворительного фонда уже после проведённого на стадионе звёздного мероприятия.

В торжественной обстановке во Дворце заместителя ещё 24 детям председатель наблюдательного совета ак-

ции «Под флагом Добра!» исполняющая обязанности главы администрации города Яна Зубова и член наблюдательного совета генеральный директор «Стройсервис-Инвест» Александр Нестеров вручили сертификаты помощи.

Детишки, правда, больше радовались мягким игрушкам, которые им подавали. Они пока не очень-то понимают, что такое «деньги на лечение». И дай им Бог никогда об этом не задумываться.

Анна ЩЕРБИНИНА
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Общество даёт «добро»

Участники очередных публичных слушаний одобрили отклонение от предельных параметров разрешённого строительства многоквартирных жилых домов на земельных участках улицы Ремезова.

Речь идёт о комплексной застройке в микрорайоне «Центральный» (за гипермаркетом «Строительный двор»).

Директор «Промстройпроект» Валерий Бледнов проинформировал собравшихся о том, что она будет вестись в 400 метрах от берега Иртыша и ни в коей мере не нарушит историческую панораму города. Он также отметил, что в проекте предусмотрено строительство многоэтажных парковок на 400 автомобилей.

Также получено народное одобрение на строительство девятиэтажных жилых домов в зоне вузов и двухэтажного дома отдыха для работников Свердловской железной дороги в микрорайоне Менделеево. По словам председателя комитета градостроительной политики администрации города Алексея Ермоленко, эта застройка будет вестись в отдалении от зоны лесов, и никакой вырубке деревьев ценных пород не предполагается.

Вера ХОХЛОВА

Народный участковый

28 процентов голосов у тобольского майора Гайсина.

На официальном сайте УВД Тюменской области с 7 по 16 октября 2014 года открыто голосование в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Народный участковый».

Тобольск представляет участковый уполномоченный майор милиции Динар Гайсин. За тобольского стража порядка на сегодняшний день отдали голоса 28 процентов от числа всех проголосовавших. Общее количество оставивших на сайте голосов – более двух тысяч человек. Голосование продолжается, у тобольцев ещё есть время дружно поддержать своего представителя, отдав голоса за классного участкового, настоящего профессионала с большой буквы, нашего с вами земляка Динара Гайсина.

Пресс-служба администрации

Старичок вернулся

Чуть ли не месяц паром, осуществляющий перевозку пассажиров и автотранспорта через Иртыш, стоял на ремонте. Местные поговаривали, что у «старичка» дыра в днище внушительных размеров, из-за чего его даже прозвали «Титаником».

Всё это время жителям Левобережья приходилось прибегать к услугам ведомственных речных перевозчиков. Но график их движения народ не устраивал. Ждали возвращения парома Тобольского речного порта, к которому привыкли. И дождался. 8 октября «старичок» вернулся в строй, а с ним и жизнь левобережцев потекла по привычному руслу.

Диана ШТЕРН

• ШАХМАТНЫЕ КОРОЛИ

Вам мат, товарищ гроссмейстер

В Тюмени прошёл областной турнир по шахматам среди школьников и воспитанников детских садов.

Первое место в командном зачёте у учащихся тобольской школы № 9. Напомним, что и в прошлом году наши школьники и малыши из детских садов выступили великолепно, заняв все призовые места в личном первенстве.

– В этом году условия были немного изменены и появилось требование – участие в

турнире шахматных клубов на базе общеобразовательных учреждений, – рассказывает начальник отдела воспитательной работы комитета по образованию Татьяна Луценко. – Один из таких сильнейших клубов есть в девятой школе. В команде было три мальчика и три девочки. И не только они очень достойно отыграли, также третье место в личном первенстве среди воспитанников дошкольных учреждений завоевала Вероника Фофанова из детского сада № 44.

Екатерина ВОЛЬНОВА

пер. Роцинский 68		6 мкр., стр. 28 «б»
☎ 24-07-73, 25-72-36		☎ 22-99-17, 24-19-70
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ		
<i>Электро-, бензоинструменты, садовая техника:</i> BOSCH, MAKITA, HUSQVARNA, ECHO, CHAMPION, FELISATTI, FUBAG, INTERSKOL, KERHER, NILFISK, ДИОЛД, ПРОРАБ.		
<i>В наличии добротные мини-трактора</i> DONG FENG 4x4. ☎ 26-74-04		
ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ.		
ВСЁ ЛУЧШЕЕ В ДОМ!		

• ОБЛАСТНАЯ ДУМА

О концертных костюмах, «нефтянке» и Мураками

Очередной «тобольский» рабочий день депутата областной думы Николая Барышников был, как всегда, содержательным. С утра началась работа по приёму личных обращений тобольчан и жителей района. Затем – встреча с журналистами в Доме прессы. Далее – встреча с работниками отрасли культуры в одной из городских библиотек.

Земля и танцы

На этот раз к депутату обратились 13 жителей Тобольска. Семеро из них просили оказать материальную помощь на различные нужды: кому одежду купить для себя, кому для детей, а кому-то домашнюю технику, дабы восстановить быт после пожара. Несколько человек просили помощи в решении вопроса о предоставлении земельного участка под индивидуальное жилищное строительство. Были те, кто нуждался в консультациях по поводу отношений собственников жилья и управляющей компании.

Хореограф Любовь Шардина хлопотала за своих подопечных – в основном это дети-сироты и находящиеся под опекой. Им нужны средства на изготовление концертных костюмов для участия в конкурсе.

Председатель Тобольской городской организации профсоюза работников народного образования Галина Кардашова и представитель Тобольской православной духовной семинарии ходатайствовали о награждении двух педагогов этого учебного заведения.

Подводя итог приёмного дня, Николай Барышников отметил, что, к сожалению, много обращений вызвано тем, что недобросовестные чиновники всё ещё



платные) и отправить все документы в Тюмень, а там уж принимается решение, имеет ли право гражданин на бесплатную юридическую консультацию.

Три пути

Выступая перед представителями тобольских СМИ, Николай Барышников говорил о своём видении решения проблемы пополнения регионального бюджета.

Его предложения заключаются в возвращении регионам 10% налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ). По мнению народного избранника, 5% НДПИ должны идти в бюджет Тюменской области, оставшиеся 5% – в бюджеты округов.

Второе предложение парламентария состоит в перерегистрации компании «Роснефть», поглотившей в своё время Тюменскую нефтяную компанию (ТНК), в Тюмени.

А третье – перераспределить в пользу региональных бюджетов налог на прибыль предприятий, работающих в этих регионах.

На базе общественной приёмной местного отделения партии «Единая Россия» тобольские депутаты ждут граждан в первый понедельник каждого месяца с 16.00 до 18.00. Приём производится по адресу: 8 микрорайон, дом 37, вставка 1. Телефон для справок: 24-96-59.

пользуются низким уровнем правовой грамотности населения. Ему как депутату на таких встречах приходится разъяснять гражданам их элементарные права.

Областной депутат поделился впечатлениями от посещения им сентябрьского заседания Тобольской городской думы:

– Мне депутаты несколько раз говорили: «У нас не выпалено 150 наказов. Нам надо это и это». Они думают, как взять откудова деньги. А денег нет. Нужно искать способы пополнить бюджет региона, ведь поступления из него со-

ставляют большую часть тобольской городской казны.

Николай Барышников рассказал об итогах работы областной думы за первое полугодие, где рассматривался вопрос об исполнении областного бюджета за этот период. Доходная часть его выросла почти на 30 миллиардов рублей. Как объясняют специалисты, связано это с переплатой, то есть некоторые налогоплательщики внесли плату раньше положенного срока. Из этого следует, что во втором полугодии бюджет каких-то средств недосчитается.

– Бюджет текущего года в абсолютных цифрах меньше, чем бюджет 2006 года. С 2008 года он стал снижаться в связи со связанным инфляцией сохранится, то это нормально. Но идёт инфляция ежегодная, и, если сравнивать «обеспеченность» бюджетов, то в этом году она составляет не более 50% по отношению к бюджету 2006 года.

За последние годы отмечен рост экономики в два с лишним раза, соответственно, увеличился валовый доход. Однако на поддержку и развитие тех предприятий, которые способствуют росту экономических показателей, по мнению депутата, средств выделяется недостаточно. Меры по наращиванию областного бюджета принимаются, но они, по словам Николая Барышникова, не закроют то, что отняла центр.

Посетовал парламентарий и на отсутствие в наше время таких мценатов как Савва Морозов, который строил учебные заведения и больницы на свои средства. Отметил проблемы в сельском хозяйстве области.

Говоря о том, что нужно поддерживать сельское хозяйство и частных предпринимателей, депутат отметил, что необходимо отделе-

живать и эффективность от таких вложений. А она складывается из нескольких показателей: насколько увеличилось отчисление налогов, насколько выросла производительность труда, сколько создано новых рабочих мест.

Поговорили и о программе продовольственной безопасности. Первая оценка этой программы – насколько продуктивный рынок наполнен такими продуктами, как зерно, картофель, мясо, молоко, яйца и т.д. Вторая – качество. Поставщиков качественного продукта недостаточно, особенно из-за границы области, а для его проверки нет необходимой системы. Продукты проверяются лишь выборочно.



Коснулись проблем реализации программы развития агропрома – уменьшение поголовья крупного рогатого скота, снижение надоев молока. Николай Барышников заострил внимание прессы на необходимости поддержки тех, кто занимается личным подсобным хозяйством, ведь они дают около 50% необходимого продовольствия. Такой проект закона депутат внёс на рассмотрение. Также народный избранник поднял проблему снижения населения в малых деревнях.

Говоря о наказах избирателей, Николай Барышников уточнил, что в 2011 году во время выборов тобольских депутатов по Тобольску в областную думу поступило 40 наказов от избирателей, из них 23 направлено на выполнение в правительстве Тюменской об-

ласти, 17 – главе города. 54 наказа по Тобольскому району, 49 поручено исполнить правительству Тюменской области, семь – главе администрации района. Касались эти указы строительства дорог, водопроводов и газификации и других вопросов. Тобольский район с началом этого созыва облдумы оказался одним из отстающих в вопросе газификации. Месяц назад утверждена программа газификации в Тюменской области, где фигурируют семь поселений Тобольского района и значительная часть территории Тобольска. Часть наказов остаётся невыполненной, но впереди ещё два года, а это значит, что время ещё есть.

Культурная встреча

Она прошла в библиотеке, расположенной в 8 микрорайоне. На встрече присутствовали первый заместитель главы администрации Тобольска Яна Зубова и председатель комитета по культуре и туризму Владимир Федоренко.

Для начала Николая Барышников провели по библиотеке и рассказали, что её услугами пользуются горожане от годовалого возраста (зал дошколят) и до тех, кто находится на заслуженном отдыхе. Всего записано в эту библиотеку 2 000 постоянных читателей, а по городу таковых 8 000.

Библиотекари изучают спрос и стараются пополнять фонды новыми, популярными среди молодёжи авторами. Больше всего го-

рожане читают Толстого, Достоевского, Вампилова, Шолохова, Ремарка, очень популярен Мураками, произведения в жанре фантастики.

Работники культуры с интересом заслушали выступление областного депутата, задали немало вопросов, получили достаточно полные ответы.

Разговор касался разных сфер жизни тобольчан: экономики и бережливости, нравственного воспитания подрастающего поколения, уровня оплаты труда работников культуры и депутатов разных уровней, развития въездного туризма. Отдельно прозвучало предложение о депутатской поддержке в реализации некоторых культурных проектов в Тобольске.

Светлана СУРАЕВА

Из худшего в лучшее

Состоялось тридцать третье заседание экспертного совета при депутатской фракции «Единая Россия» областного парламента.

По вопросу о проекте Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» выступила председатель комитета Тюменской областной думы по экономической политике и природопользованию Инна Лосева.

Законопроект разработан в целях совершенствования законодательства, регулирующего вопросы переселения из аварийного жилищного фонда, и обосновывается тем, что предоставление гражданам в связи со сносом дома другого жилого помещения носит компенсационный характер и гарантирует им условия проживания, которые не должны быть ухудшены по сравнению с прежними условиями проживания, при этом жилое помещение предоставляется гражданам не для улучшения их жилищных условий, а с целью устранения потенциальной опасности их жизни и здоровья, вызванной самим фактом их проживания в непригодном для проживания помещении.

Законопроектом предлагается внести в статью 89 Жилищного кодекса Российской Федерации изменение в части закрепления положения о том, что равнозначность предоставляемого гражданам жилого помещения в связи с выселением по причине сноса дома, переводом жилого помещения в нежилое помещение или признанием его непригодным для проживания определяется исключительно из равнозначности общей площади, без учёта количества комнат, жилой площади и площади помещений вспомогательного использования в ранее занимаемом жилом помещении.

Внесение изменения в статью 19 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части уточнения перечня документов, прилагаемых к заявке на предоставление финансовой поддержки за счёт средств государственной корпорации – фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, позволит упростить процедуру подготовки субъектами Российской Федерации заявки в фонд на предоставление финансовой поддержки на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

Члены экспертного совета одобрили рассмотренный проект федерального закона и предложили депутатской фракции «Единая Россия» Тюменской областной думы его поддержать и направить в экспертно-консультативный совет фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

Информация предоставлена аппаратом депутатской фракции «Единая Россия» Тюменской областной думы

• ТУРИЗМ

Некрещёные пчёлки

Софийский двор – одно из самых посещаемых мест в Тобольске. Гости города с воодушевлением пропихиваются благодатью этой намоленной земли, да и тобольяки с удовольствием подмечают все новшества.

Такие, к примеру, как макет храма и колокольни. Они не являются копиями Софийско-Успенского собора и колокольни (образы, собор, собирательные), но настолько органично вписываются в интерьер двора, что, возможно, получат здесь постоянную прописку в качестве малых архитектурных форм.

Единственная деталь, вызывающая недоумение у посетителей кремля, – отсутствие на макетах крестов. Почему? – спрашиваем у заведующего иконописной школой иерея Виталия Велерникова, зная, что макеты выполнены руками его учеников.

А кресты там и не должны были быть, так как изначально эти макеты задумывались как ульи. Но пчёлки их не обжили – учащиеся покрасили макеты, чтобы они лучше выглядели и дольше сохранились, чего, оказывается, нельзя было делать. Пчёлки не жалуют краску, – сказал отец Виталий.

Не повезло пчёлкам – повезло людям. В связи с этим вспоминается проект, над которым работает тобольский художник Анатолий Холодов. Его идея – воплотить в бронзе макет ансамбля Тобольского кремля и установить её на одной из лужаек перед нашим белокаменным краеведом.

Тогда знакомство с уникальным памятником для туристов будет проходить в два этапа. Начнётся с изучения макета, после чего органично перейдёт к посещению оригинальных объектов. Таким образом экскурсанты будут подготовлены к их пространственному восприятию.

Анна СОЛНЦЕВА

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Женщины могут всё

Университетом Марии Ивановны Моргулис, отметившей 90-летний юбилей, стала сама жизнь.

Многолетняя семья (семеро детей) жила бедно. Отец скончался в 1942 году, и мама, чтобы их всех прокормить, занималась пасти коров. Мария, отучившись в ремесленном училище, работала в нём же мастеров, а затем перешла на работу в горфинотдел помощником налогового инспектора. Полгорода тогда пришлось пешком обходить, выполняя свои обязанности.

Работала и не роптала, но потом решила-таки уйти на производство, где заработок был выше. Там трудилась учётчиком-нарядчиком, затем нормировщиком. Нагрузки были большие, бывало, что не могла оторваться от дел даже во время обеда, да и задерживалась после работы, чтобы всю документацию привести в порядок.

• ЮНЫЕ АРХИТЕКТОРЫ

От бумаги до камня



В здании бывшей губернской судебной управы открылась I городская выставка «Архитектура: фантазии и реальность».

Здесь рядом со взрослыми разместились детские работы. Великий презентационный артист Тобольского драмтеатра Олег Пешков напомнил публике, что выставка приурочена к Международному дню архитектуры и 20-летию детского архитектурного образования в Тобольске.

Открыла череду поздравительных речей исполняющая обязанности главы администрации города Яна Зубова:

– Прежде всего мне бы хотелось поблагодарить всех тех, кому пришла идея создать в нашем городе систему детского архитектурного образования, и тех, кто воплотил её в жизнь. В год 20-летнего юбилея детского архитектурного образования в Тобольске хочется пожелать архитектурному отделению ДШИ «Арт-перспектива» и профильным классам «Колорит» школы № 12 как можно больше учеников, хотя знаю, что попасть к вам и так не просто, но чем больше будет конкурсов при по-

ступлении, тем более талантливые дети к вам придут. Презентация выставки действительно вылилась в настоящий праздник искусства, в котором главенствовала его величество архитектура. Со стен на нас смотрели архитектурные сооружения, которые либо уже украшают наш город, либо украсят его в будущем. А на строительство праздника помогал создать пианист Игорь Колосов и вокальный ансамбль «Контрасты».

Председатель комитета по культуре и туризму Владимир Федоренко заговорил стихами: «Я знаю точно, выбравшись из чащи, чтобы выгнать поставить в холоде, неандерталец, наш далёкий пращур, сперва чертил эскизы на песке...» – и продолжил затем уже в прозе:

– Уважаемые архитекторы, мы любим вас, гордимся вашими творениями, которые украшают наш город. Особые слова признательности Александру и Марине Спирченко за то, что вам

20 лет назад пришла в голову идея создания детской архитектурной школы. И сегодня мы пожинаем плоды. Немало ваших выпускников выбрало архитектуру делом жизни, а значит, мы уже можем говорить о тобольской школе. Вы – носители самой мирной, созидательной профессии. Здоровья, счастья и чтобы ваши имена были вписаны в историю, как имя Семёна Ремезова.

Армия юных архитекторов в нашем городе сегодня насчитывает 250 человек. Многие из них побеждают на всероссийских и международных конкурсах. Выпускники архитектурных классов продолжают своё образование в профильных вузах страны. А некоторые, как, например, Максим Созонов, Марина Пургова, Павел Спирченко, Мария Спирченко, Николай Опря, Ирина Поспелова, Сергей Абрамов, Виталий Капустин, Христина Родина, вернулись после окончания архитектурной академии в родной город и уже влились в ряды профессиональных зодчих, намереваясь сделать наш город ещё краше.

Диана ШТЕРН

• ДОСТИЖЕНИЕ

Гимназистка в законе

Тобольская школьница Мария Сайфуллина стала победителем Всероссийского конкурса образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательная инициатива».

Конкурс проводился Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации и Национальной системой развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интеграция».

Это серьёзное мероприятие проходило в подмосковном детском доме отдыха «Ненецкино» Управления делами Президента РФ. Впервые Тобольск на форуме такого высокого уровня представляла учащаяся 9 класса гимназии имени Н.Д. Лицмана Мария Сайфуллина. Она защищала доклад «Особенности нормативно-правового статуса эмбриона человека». Научный руководитель работы – учитель общественного образования Ольга Неганова.

В очном этапе конкурса приняли участие студенты и школьники из 65 регионов – от Ямало-Ненецкого автономного округа до Дагестана, от Калининграда до Камчатки. На секции «Образование, наука, здравоохранение и культура, оборона и безопасность» заслушивали и оценивали законодательные проекты молодых людей доктора медицинских наук, генерал-майора юстиции, научные сотрудники института содержания и методов обучения Российской академии образования и т.д.

По положению конкурса на секции не предполагалось разделения по возрастному принципу, поэтому и студенты, и школьники отстаивали свои законодательные инициативы на равных условиях. Мария была самой юной участницей секции (и форума), но блестяще справилась с задачей. Предложение гимназистки о внесении в статью 20 Конституции РФ права на защиту жизни до рождения и принятии Федерального закона «О защите эмбриона человека» стало предметом бурной полемики. В результате проектная работа тобольской гимназистки была высоко оценена членами экспертного совета. И в числе лучших участниц конкурса Мария Сайфуллина была приглашена на торжественный приём в Государственную Думу РФ.

Поорбонный расказ о юном юристе в рубрике «Жизнь замечательных людей».

Наталья ЮРБЕВА



• ПОГОВОРИМ? Святость как она есть

20 октября в Тюмени пройдут Философские образовательные чтения, посвященные 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира.

На конференции будут говорить об историческом и культурном пути развития народов России, истоках отечественного просвещения и образования, фундаменте государственного единства Руси и цивилизационной основе русского мира, образцах искусства, осмыслении проблем преподавания основ православной культуры в современной школе, сохранения здоровья личности и народа, военнопатриотического воспитания молодёжи в приходах.

К участию приглашаются священнослужители, преподаватели и студенты духовных и светских учебных заведений, представители православных общественных организаций, правоохранительных учреждений, казачьих обществ.

Анна ЩЕРЫНИНА

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

ДОВЕРЬТЕ СВОИ ГЛАЗА ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ВИЗУС-1

ЛАЗЕРНАЯ КОРРЕКЦИЯ ЗРЕНИЯ, ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ, ГЛАУКОМЫ И ДРУГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГЛАЗ

WWW.VIZUS1.RU

Телефон (3456) 26-31-41

Каждый вторник в г. Тобольске, 8 мкр., д. 45

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Компания «Спутник-Тобольск»
установка и сопровождение систем
Консультант Плюс

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97
sputnik-tobolsk@yandex.ru

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК
Обучение контрактных управляющих, сотрудников контрактной службы и членов закупочных комиссий в Тобольске с выдачей удостоверения установленного образца в соответствии с Законом 44-ФЗ и дающее специалисту право входить в контрактную службу или закупочную комиссию.

Телефон (3456) 39-91-13

ООО "ПОЛИГРАФИСТ"

ВСЁ, ЧТО ВЫ ХОТИТЕ

☎ 22-67-55

Продам дом

в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйстройки, 13 соток.

☎ 8-919-924-69-03

ИИЦУ
для совместной поездки на вахту трактористов ТТ-4, АП-19, АП-18, вальщиков леса.

☎ 8-902-850-20-28, 8-912-390-45-79

Сдаётся
1-комн. квартира в новом доме в 7 мкр.

☎ 8-992-303-12-66

Охранное предприятие
проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелицензированные 26000-29000 руб., лицензированные – 35000-40000 руб.

Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37

Пошив, ремонт КИСОВ, УНТОВ. Наличие готовых.

☎ 8-922-489-50-47

ВЫКУП АВТО

☎ 8-982-131-79-52

ПРОДАЁТСЯ
а/м ГАЗ-3110, 1999 г.в., цвет мурена, ГБУ, ГУР.

Цена – 35 тыс. руб.

☎ 8-952-632-33-22

Недвижимость

Продаётся
КВАРТИРА 2-комн. в 6 мкр. или меняю на Тюмень.

Телефон 8-982-908-20-00.

КВАРТИРА 2-комн. в г. Тюмени по ул. Олимпийская.

Телефон 8-904-889-74-37.

КВАРТИРА 2-комн. в 7 мкр., 25 % износа.

Телефоны: 22-39-28, 8-905-821-40-00.

КВАРТИРА 2-комн. в мкр. 3 «б», 53 кв.м, 5 этаж в 9-этажке, новостройка, улучшенная черновая отделка, пластиковые окна, лоджия застеклена. Цена - 2 млн 530 тыс. руб. торг.

Телефон 8-982-900-33-67.

КВАРТИРА 2-комн, 45,2 кв.м, 5 этаж, д. 9 «а», 4 мкр., ремонт, сантехника, проводка. Цена - 2 млн 400 руб.

Телефон 8-919-958-10-36, Елена.

КВАРТИРА 2-комн., 47,3 кв.м, дом после капремонта, п. Сумкино, счётчики воды, пластиковые окна, антенна Триколор, интернет.

Телефон 8-922-265-98-73.

КВАРТИРА 3-комн. в Башкова, вход отдельный, земельный участок, хозяйстройки.

Телефон 8-912-390-73-55

КВАРТИРА 3-комн. в мкр. Иртышский, 58,8 кв.м, износ дома 15%.

Телефон 8-909-183-56-77.

КВАРТИРА 4-комн., 109 кв.м, 4 этаж в 5-этажном кирпичном доме в 3 «а» мкр.

Телефоны: 8-904-472-06-45, 25-84-33.

ДОМ в районе нефтебазы, 20 кв.м, новый, земельный участок 10,5 сотки, документы готовы, газ, вода, канализация, удобный подъезд, огород ухожен, хозяйстройки. Цена 1 млн 650 тыс. руб.

Телефон 8-982-904-65-75.

ДАЧА в кооп. «Садовод».

Телефон 26-74-23

УЧАСТОК земельный, 12 соток, в черте города, огород ухожен, имеются насаждения. Цена - 1 млн. рублей.

Телефон 8-905-824-68-66.

ДАЧА в кооп. «Энергостроитель», 5,6 сот, дом, баня, насаждения, вода, охрана.

Телефон 8-982-909-33-02.

ДАЧА, 10 соток, в кооп. «Автомобилист 2». Недорого.

Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18.

ДАЧА в кооп. «Садовод», баня, свет, вода, участок ухожен.

Телефон 8-922-048-87-15.

ГАРАЖ в кооп. «Алтай», 20 кв.м.

Телефон 8-902-850-44-42.

ДОМ в д. Панушково, тобольский район, 40 км. от города, есть баня, скважина, все насаждения.

Телефон 8-919-958-10-27.

ДОМ под горой.

Телефон 8-982-901-58-60.

ДОМ в Малозеркальцева, колодец, горячая и холодная вода, 3 теплицы, сад ухожен, 2 бани, 2 гаража, хозяйстройки.

Телефон 8-919-932-00-29.

ДОМ по ул. 1-я Луговая, 30, 8 соток.

Телефон 22-18-46.

ГАРАЖ, 6х4, в кооп. «Иртыш», с ямой, в собственности, 10 мкр.

Телефон 8-912-390-04-44.

ГАРАЖ в кооп. «Меридиан» (за пединститутом).

Телефоны: 8-902-850-21-84, 22-56-96, после 21.00.

ДАЧА в кооп. «Лотос», 12 соток, дом, вагон, теплица, насаждения, вода.

Телефон 33-21-48, вечером.

ДАЧА в кооп. «Сибиряк», 10 соток, вода, теплица, насаждения, вода.

Телефон 8-922-071-73-18.

ДАЧА в зверосовхозе «Заречный». Дом, жилпостройки, свет, водопровод, насаждения. Цена – 450 тыс. руб. Торг.

Телефоны: 8-982-935-58-11, 8-919-922-14-40.

ДАЧА в кооп. «Виктория-3», в р-не Ломаево, 8,7 сотки земли, вода, участок ухожен, кирпичный дом.

Телефон 8-929-261-21-17.

КОТТЕДЖ в мкр. «Строитель», 110 кв. м, 2-этажн. мансардный, гараж, 2 теплицы, ухожено, в собственности, центр. коммуникация. Цена - 6 млн 500 тыс. руб.

Телефон 8-922-044-88-39.

УЧАСТОК дачный, 7 соток, у «Дома отдыха».

Телефон 24-66-95.

ДАЧА, 10 соток, в кооп. «Автомобилист 2». Недорого.

Телефоны: 25-29-03, 8-922-071-73-18.

ДАЧА в кооп. «Магистраль» (за Винокурова), 7,5 сотки, охрана, вода, свет, все насаждения.

Телефоны: 27-96-38, 8-904-873-53-83.

КОТТЕДЖ в мкр. Защитино, 2 этажа, 264 кв.м, 4 комнаты, подвал, гараж, баня, теплицы. Цена - 12 млн руб. Торг.

Телефон 33-21-29.

Участок дачный, 7 соток, в черте города, вода, насаждения, ухожен. Цена при осмотре.

Телефон 25-75-83, после 17.00.

ГАРАЖИ в кооп. «За рулём», 60 кв.м, без ямы, и в кооп. «Юбилейный», недостроен. Всё в собственности.

Телефон 8-912-390-73-55.

ДОМ в Санниково, огород ухожен. Недорого.

Телефон 8-919-938-95-54.

ДАЧА в р-не д. Юрты Иртышские, 2-комн. панельный дом с мансардой, все насаждения, есть фундамент под баню.

Телефоны: 8-912-924-92-24, 8-912-922-44-59.

ДАЧА в кооп. «Виктория 3», д. Башкова, 8 соток, дом кирпичный, 10,6 кв.м, веранда, теплица 9х3, парники, водопровод, все насаждения.

Телефон 8-982-914-58-18.

ДАЧА в СНТ «Энергостроитель», 2-этажн. дом, 2 теплицы, баня, свет, вода, охрана, в собственности.

Телефон 8-912-384-85-94.

ГАРАЖ в кооп. «Ермак», 23,6 кв.м, за военкоматом.

Телефоны: 25-26-70, 8-922-043-79-18.

ДАЧА за КТЭМ, 10 соток, насаждения, домик.

Телефоны: 22-69-82, 8-912-392-93-26.

Продаётся
детское кимоно

Цвет белый, к нему синий пояс, защита на ноги.

Цена – 11 тыс. 500 руб.

☎ 8-912-077-97-99

ПРОДАМ
пуховик бардовый с капюшоном, р. 52-54. Недорого.

☎ 8-912-397-80-59

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

☎ 8-912-383-83-81

СДАМ
2-комн. квартиру по адресу: 8 мкр., д. 28. (меблированную)

☎ 8-906-874-41-66

ОКНА ПВХ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ
Тобольская серия от 5 тыс. рублей.

Телефон 8-982-927-35-80

Продам
благоустроенный коттедж в мкр. «Строитель». Общая площадь 300 кв.м, жилая площадь – 180 кв.м, второй этаж недостроен. Земля в собственности, 20 соток. Цена - 7 млн 800 тыс. руб.

☎ 8-904-877-56-76, 8-909-742-63-86

Продам
недорого шкафы для детской, цвета бежевый и голубой.

☎ 8-922-471-17-15

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.		Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».		Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.	
Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14	Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».	Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42	Заказ 1506. Тираж 4292.	Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.	Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77	Объем 1 печатный лист.	Бухгалтерия..... Елена Лямина.....	25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85	Номер подписан – 17.00.	За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.	
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34	По графику – 17.00.		
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79			
Образование, молодежная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47			
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34			
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43			
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85			
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова				
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова				

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>